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Wyjaśnienia nr 2 i zmiana nr 1  

treści specyfikacji warunków zamówienia 

zmiana nr 1 Ogłoszenia o zamówieniu 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym 

bez negocjacji pn. „Budowa przedszkola z dwoma oddziałami przedszkolnymi, dwiema 
salami dla klas pierwszych szkoły podstawowej wraz z niezbędnym zapleczem socjalnym 
i administracyjnym oraz infrastrukturą wewnętrzną i zewnętrzną” 

 
Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 284 ust. 1 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień 

publicznych (t.j. Dz.U. z 2021 r,  poz. 1129., dalej Ustawa), wykonawca zwrócił się do zamawiającego 
z wnioskiem o wyjaśnienie treści specyfikacji warunków zamówienia (dalej SWZ). Niżej wskazane 

pytania do treści SWZ zostały złożone po terminie, o którym mowa w art. 284 ust. 2 Ustawy, jednak 

ze względu na ich istotny charakter zamawiający udzieli stosownych wyjaśnień. 
 

W związku z powyższym, na podstawie art. 284 ust. 2 i 6 Ustawy Zamawiający przekazuje treść 
zapytań oraz udziela następujących wyjaśnień treści SWZ: 

 

Pytanie 1: 

W związku z sytuacją na rynku budowlanym proszę o zmianę terminu składania ofert na dzień 
25.03.2022 
 

Odpowiedź na pytanie nr 1 

Zamawiajacy zmienia termin składania i otwarcia ofert. Nowym terminem składania ofert jest 

25.03.2022 r. godz. 9:00, nowym terminem otwarcia ofert jest 25.03.2022 r. godz. 9:05. 

W związku z  powyższym na podst. art. 286 ust. 1 Ustawy zamawiający zmienia treść SWZ w ww. 

zakresie a nowe brzmienie otrzymują: 

Pkt 14.1 SWZ „Termin związania ofertą upływa dnia 23.04.2022 r. Bieg terminu związania ofertą 
rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.” 

Pkt 17.9 SWZ „Termin składania ofert. Oferty należy składać do dnia 25.03.2022 r. do godz. 900” 

Pkt 18.1. SWZ „Otwarcie ofert nastąpi  w dniu 25.03.2022 r. o godz. 905” 

Pytanie 2: 
Czy elementy wyposażenia np. stoliki, krzesła, ławki szafki itd. wchodzą w zakres oferty? Jeśli tak to 

proszę o zestawienie ilości poszczególnych elementów oraz opisu z jakich materiałów maja być 

wykonane itp. 
Odpowiedź na pytanie nr 2 

Zakres przedmiotu zamówienia nie obejmuje elementów wyposażenia.   

 

Pytanie 3: 
Czy ze względu na skomplikowaną sytuację na rynku materiałowym zamawiający zgodzi się na więcej 
płatności przejściowych niż wskazane w projekcie umowy trzy? A w szczególności na płatności 
częściowe w pozostałych 50% kwoty? 
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Odpowiedź na pytanie nr 3 
Zamawiajacy informuje, że wykonanie przedmiotu zamówienia jest dofinansowane w ramach 

Rządowego Funduszu Polski ład: Program Inwestycji Strategicznych i sposób rozliczenia przedmiotu 
umowy wynika z zapisów promesy wstępnej instytucji dofinansowującej oraz zasad określonych w §9 

ust. 2, pkt 2) Załącznika do Uchwały Rady Ministrów Nr 84/2021 z 1 lipca 2021 roku w sprawie 

ustanowienia Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych.  
Ponadto Zamawiający w § 15 ust. 1 pkt. 21 zał. nr 6 do SWZ (projektowane postanowienia umowy) 

przewidział zmianę umowy w zakresie wprowadzenia dodatkowych transz płatności wynagrodzenia lub 
zmiany ich wysokości w szczególności w przypadku zmiany stanowiska Instytucji dofinansowującej w 

zakresie możliwości dokonywania płatności (zwiększenia ilości transz) lub w zakresie środków 

finansowych zamawiającego, pod warunkiem zabezpieczenia środków w budżecie zamawiającego.  
 

Pytanie 4: 
Czy w związku ze stałym wzrostem cen zamawiający wyrazi zgodę na waloryzację cen materiałów co 

kwartał oraz czy zamawiający zwiększy max wartość waloryzacji niż wskazane w umowie 5%. Przykład 
cena stali w ostatnich dwóch tygodniach wzrosła o około 3000 zł netto na tonie, za tym idzie 

podwyżka wszystkich elementów stalowych blaszanych itp. 

 
Odpowiedź na pytanie nr 4 
Zamawiajacy będzie dokonywał waloryzacji wynagrodzenia wynikającej ze wzrostu cen materiałów 

zgodnie z § 16 ust. 9 Załącznika nr 6 do SWZ (projektowane postanowienia umowy), tj.: „Wartość 
wynagrodzenia, o którym mowa w § 8 ust. 2 Umowy, będzie waloryzowana w okresie obowiązywania 

Umowy w przypadku zmiany ceny materiałów lub kosztów mających wpływ na realizację Przedmiotu 
Umowy nie wcześniej niż po upływie 12 miesięcy od dnia zawarcia Umowy natomiast kolejne zmiany 

będą następować nie częściej niż co trzy miesiące od wprowadzenia poprzedniej zmiany”. Ponadto 

zamawiający informuje, że nie zwiększy max wartości waloryzacji w umowie wynikającej ze zmiany 
cen materiałów.  Zgodnie z § 16 ust. 15 Załącznika nr 6 do SWZ (projektowane postanowienia 

umowy) łączna zmiana wynagrodzenia Wykonawcy wynikająca z waloryzacji, o której mowa w ust. 9, 
nie może przekroczyć w okresie obowiązywania Umowy wartości 5% wynagrodzenia ustalonego 

pierwotnie w § 8 ust. 2 Umowy.  
 

Ponadto zamawiający informuje, że zgodnie z art. 286 ust. 1 Ustawy zmienia treść SWZ 

poprzez uzupełnienie zapisów specyfikacji o obowiązek złożenia przedmiotowych środków 
dowodowych w przypadku zaoferowania przez Wykonawcę rozwiązań równoważnych, w związku z 

powyższym nowe brzmienie otrzymuje:  

 pkt. 9 SWZ: 

9. Informacja o podmiotowych środkach dowodowych żądanych w celu potwierdzenia 

braku podstaw wykluczenia i spełniania warunków udziału w postępowaniu oraz 

przedmiotowych środkach dowodowych. 

 pkt. 9.1 SWZ: 

„9.1 Oświadczenia lub dokumenty składane razem z ofertą. 

Do oferty wykonawca dołącza oświadczenie o niepodleganiu wykluczeniu i spełnianiu warunków 
udziału w postępowaniu. Niniejsze oświadczenie, stanowi dowód potwierdzający brak podstaw 

wykluczenia i spełnianie warunków udziału w postępowaniu, na dzień składania ofert. Wzór 

oświadczenia stanowi Załącznik nr 3 do SWZ. 

Wykonawca, w przypadku polegania na zdolnościach podmiotów udostępniających 

zasoby przedstawia, wraz z oświadczeniem, o którym mowa powyżej, także oświadczenie podmiotu 
udostępniającego zasoby, potwierdzające brak podstaw wykluczenia tego podmiotu oraz odpowiednio 

spełnianie warunków udziału w postępowaniu, w zakresie, w jakim wykonawca powołuje się na jego 
zasoby. Wzór oświadczenia stanowi Załącznik nr 3a do SWZ 

W przypadku wspólnego ubiegania się o zamówienie przez wykonawców, oświadczenie, o 

którym mowa w zdaniu pierwszym, składa każdy z wykonawców. Oświadczenia te potwierdzają brak 
podstaw wykluczenia oraz spełnianie warunków udziału w postępowaniu w zakresie, w jakim każdy z 

wykonawców wykazuje spełnianie warunków udziału w postępowaniu.  
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Przedmiotowe środki dowodowe: w przypadku gdy wymagania w OPZ odnoszą się do znaku 

towarowego, patentu lub pochodzenia, źródła lub szczególnego procesu, który charakteryzuje 

produkty lub usługi dostarczane przez konkretnego wykonawcę zamawiający wymaga, aby 
wykonawca przedstawił już w jego ofercie dowód równoważności potwierdzający 

spełnienie wskazanych przez zamawiającego kryteriów w celu oceny równoważności, 
oferowanych przez niego produktów lub usług w stosunku do tych określonych w tych 

opracowaniach, np. karty katalogowe produktów, dokumentację techniczną, 
 

W przypadku gdy wymagania w OPZ odnoszą się do norm lub innych systemów odniesienia, o których 

stanowi art. 101 ust. 1 pkt 2 i ust. 3 Ustawy zamawiający wymaga, aby wykonawca przedstawił już w 
jego ofercie dowód równoważności w sposób określony w art. 101 ust. 5 i 6 ustawy. 

 
W przypadku składania przez Wykonawcę w ofercie propozycji rozwiązań równoważnych do opisanych 

w OPZ, to na wykonawcy ciąży wykazanie i przedstawienie dowodu, iż oferowane dostawy, usługi lub 

roboty budowlane są zgodne z wymaganiami zamawiającego. 
 

W przypadku, gdy wykonawca nie złoży przedmiotowych środków dowodowych lub złożone środki 
dowodowe są niekompletne, zamawiający wezwie wykonawcę do ich złożenia lub uzupełnienia w 

wyznaczonym terminie z wyłączeniem przypadku, gdy przedmiotowy środek dowodowy służy 
potwierdzeniu zgodności z cechami lub kryteriami określonymi w opisie kryteriów oceny ofert lub 

pomimo złożenia przedmiotowego środka dowodowego, oferta podlega odrzuceniu albo zachodzą 

przesłanki unieważnienia postepowania." 
 

- załącznik nr 2 do SWZ (formularz oferty) – aktualny wzór formularz oferty stanowi załącznik nr 1 do 
nin. pisma. 

 

Ponadto w pkt. 17.1 SWZ Zamawiajacy dodaje literę f w brzmieniu:  

„f). przedmiotowe środki dowodowe o których mowa w pkt. 9.1 SWZ w przypadku zaoferowania 

rozwiązań równoważnych do przyjętych przez zamawiającego w OPZ”. 
 

Zgodnie z art. 284 ust. 3 Zamawiajacy przesuwa termin składania i otwarcia ofert na termin 
wskazany w odpowiedzi na pytanie nr 1 nin. pisma. 

 

Jednocześnie informuję, że zgodnie z art. 286 ust. 6 zamawiający dokonał zmiany treści „Ogłoszenia o 
zamówieniu” zamieszczonego w Biuletynie Zamówień Publicznych dnia 03.03.2022 r. pod numerem 

2022/BZP 00074383/01 w wyżej wskazanym zakresie. 

 

 

W Ó J T  
Marianna Bogusława Szydlik 

/podpisano elektronicznie/ 
 
Załączniki: 
 
1. Poprawiony załącznik nr 2 do SWZ - formularz oferty 
 
Otrzymują: 

1. Strona internetowa prowadzonego postępowania, 
2. a/a. 
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